Консультация для родителей.

Для чего ребёнку нужна игрушка?
(Консультацию подготовила воспитатель 1-й младшей группы Плешанова Е.Ф.)

                                                                                                       Веселее всех игрушка – 

                                                                                                       Расписная погремушка!
                                                                                                       Дайте плаксе погремушку,

                                                                                                       Станет плакса хохотушкой.

Игрушка для ребёнка – та «среда», которая позволяет исследовать окружающий мир, формировать и реализовывать свои творческие способности, выражать чувства; игрушки учат общаться и познавать себя.
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Первые шаги к познанию многообразия мира ребёнок делает через свою первую игрушку – погремушку. Вы все помните, как ваш новорожденный ребёнок, искал ваш взгляд, радовался ярким предметам, прислушивался к звукам, голосам особенно близких ему людей, поэтому с давних пор существует обычай давать грудным детям погремушки.  Этим игрушкам несколько тысяч лет. Маленькими ручёнками ребёнок берёт погремушку и ещё неосознанно играет с ней: смотрит, машет, вслушивается в шелест, шум, стук. Что же даёт детям такая простая с виду игрушка? Ведь не просто так ребёнок так увлечённо смотрит на неё, машет, прислушивается к её звучанию. Играя почти бессознательно у ребёнка развивается память, внимание, наблюдательность. Ребёнок знакомится с формой, величиной, цветом. Шум, шелест, стук знакомят с понятием «звук, тон, громкость». Ребёнок машет рукой с погремушкой, смотрит на неё удивлёнными глазками, затем вдруг затихает, то есть перестает играть и снова прислушивается, почему всё стихло? 
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 Ребёнок подрастает, какие ему нужны игрушки и что каждая из них может дать для его развития? Прежде всего, подчеркнём: развитие ребёнка происходит в разных видах деятельности, в ходе которых малыш преобразует не только предмет своей деятельности, но и самого себя. Самостоятельная и осмысленная активность ребёнка в любой её сфере – любой её форме - важнейший результат развития и проявления его внутреннего мира. Осознание окружающего мира происходит, прежде всего, в действии. Ребёнок, осваивающий окружающий мир и «строящий» самого себя – это ребёнок стремящийся действовать в этом мире. Исходя из этого, главная функция игрушки – активизация детской деятельности, и средства развития. Игрушка должна стимулировать осмысленную активность ребёнка и способствовать становлению новых форм его деятельности. Выбирая игрушку, взрослый должен сразу представить, что ребёнок будет с ней делать.

Среди всех видов детской деятельности психологи выделяют две группы. В первую группу входят те виды, внутри которых происходит преимущественное освоение смыслов, задач и норм отношений между людьми, т.е. социальное и личностное развитие ребёнка – его желания, интересы, чувства. Это игрушки, способствующие, социально-эмоциональному развитию (или развитию личностной сферы, предполагающей общение или обращение с ними как с живыми персонажами: это различные виды животных (мишки, зайчики, собачки и прочие); куклы со всевозможной кукольной утварью: наборы для игры в доктора, парикмахера, магазин; детали костюма и атрибуты, помогающие принять и удерживать игровую роль (халат и шапочка врача, руль для машины, милицейская фуражка, красная шапочка); транспортные игрушки (грузовик, поезд, машинки и другое).
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Вторую группу составляют виды деятельности, внутри которых происходит усвоение способов действия с предметами и на этой основе формирование интеллектуальных, познавательных сил детей, их технических возможностей. Это игрушки, способствующие развитию интеллектуально познавательных и моторных способностей: всевозможные кубики, конструкторы, пазлы мозаика, лото, домино и другие. Это разделение позволяет определить для каждого возраста главную линию развития и соответствующую ей деятельность, т.е. выделить приоритетные виды игрушек. Например, для детей от 1 до 3-х лет главная, ведущая деятельность – предметная, в которой ребёнок овладевает различными действиями с предметами, учится соотносить форму, размер, расположение отдельных деталей. Им нужны игрушки второй группы.
А в дошкольном возрасте с 3-до 7-ми лет – ведущей деятельностью становится ролевая игра, для которой необходимы игрушки первой группы. 
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Кроме выделенных двух линий развития есть и третья – общая – это физическое развитие и воспитание ребёнка. Задача укрепления здоровья, формирования физических качеств: силы, выносливости и другое – важнейшая для воспитания детей. Необходимое требование к игрушки – потенциальная возможности стать предметом соответствующего действия ребёнка. Игрушки, способствующие развитию физических качеств: мечи, обручи, скакалки, кегли и другое.
Однако «полезность» игрушки с точки зрения развития ребёнка далеко не единственный критерий оценки. Она должна с одной стороны развивать способности ребёнка, а с другой – приносить ему радость и удовольствие; отвечать интересам ребёнка, соответствовать его потребностям, быть увлекательной и привлекательной. Соответствие интересам самого ребёнка – важнейшее требование к игрушке. Однако главное достоинство игрушки, привлекающее ребёнка – возможность что-либо с ней делать. Если игрушка вызывает у ребёнка желание действовать с ней (собирать, разбирать, передвигать и прочее) ребёнок хочет скорее взять её в руки и начать игру. Чтобы игрушка выполняла свою развивающую роль, она должна быть не просто привлекательной, но и открытой для разнообразных форм активности ребёнка. Чем более завершена игрушка, тем меньше она оставляет простора для творчества.
Игрушке более простые и менее определённые допускают широкий спектр игровых действий. Такие универсальные и популярные во все времена мячи, кубики, вкладыши, куклы, пирамидки, благодаря своей простоте, очень пластичны, допускают бесконечные усложнения, тысячи новых комбинаций. Они не могут наскучить.

Игрушка должна быть опорой для самостоятельных действий, должна помогать ребёнку ощутить свою компетентность и независимость. Она должна содержать понятные для ребёнка ориентиры для его самостоятельной деятельности. Это всё те же известные игрушки, как пирамидки, матрёшки, вкладыши, строительные наборы из дерева, которые сами подсказывают правильный способ действия с ними. Эти игрушки доказали свою занимательности и свою воспитательную ценность многим поколениям детей, развивая интеллект, сообразительность, приучая к терпению, усидчивости; тренируя мелкую моторику руки.

Немного о мягкой игрушке. Самое главное её назначение – дарить малышу нежность. Эта её особенность используется психотерапевтами и педиатрами. Как показывает практика, пушистый мишка, слоник, и лохматая собачка способны «вылечить» ребёнка от страхов и даже ночного энуреза.
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А ещё есть игрушки, которые не надо покупать их можно сделать своими руками совместно с мамой, папой и ребёнком. Они позволяют ребёнку творить свой игрушечный мир, полноценнее развивать фантазию, интеллект и самостоятельность. Например, розовый, тонконогий стол из набора для Барби может быть только столом, а вот яркая коробка из-под обуви легко превращается в стол, который можно накрыть скатертью, разместив вокруг пришедших на чай зверюшек. Та же самая коробка станет жилищем для гномов, если прорезать в ней дверь и окошки, оклеить стены весёлыми картинками. Другая коробка – вагончик поезда, в котором куклы поедут на дачу; и уютная кроватка, где будет спать мишка или зайчик. А ещё шкаф, гараж и так делее.

Иногда ребёнок сам находит «игрушки» - предметы функционеры, отвечающие определённым часто неосознанным его потребностям. Какая- нибудь интересная коряга, камушек, тряпочка, птичье перо и пр. наделяются особыми свойствами, переживаниями смыслами. 
Помните, игрушка не только сопровождение игры, но и средство обучения, развлечения и даже лечения.

А вот как воспитывала своего внука очень знаменитая бабушка – Екатерина II. Посреди важных государственных забот она находила время, чтобы составить «Наставление, касательно продолжения и подкрепления умонаклонения к добру» для внука своего Александра.

«По сию пору игрушки, кои даваны детям, служили к умножению их знаний, и через оныя познакомились они со многими в свете вещами…».
«Полезно будет детям вдруг не давать более одной вещи, и когда захотят иметь других, тогда отбирать первую».

«Буде чего будет просить со слезами или с упрямством, то запрещать им давать…».

«После семи лет, буде захотят новых игрушек, то пусть сами сделают или помогают делать».

Думаю, эти наставления будут полезны и нашим детям.
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«Мама, я собираю камешки для домика»











