

ОТЧЕТ
о выполнении коллективного договора 
МДОУ детский сад общеразвивающего вида № 127
 
Коллективный договор между работниками и администрацией МДОУ детский сад общеразвиввающего вида № 127 был принят на общем собрании коллектива 10.01.2013 г  
Раздел 2. Гарантии занятости. Трудовые отношения
Трудовые договора заключены со всеми работниками образовательного учреждения и составлены в 2-х экземплярах. В связи с переименованием образовательного учреждения и с повышением должностных окладов были внесены изменения, оформленные дополнительными соглашениями. 
Раздел 3. Рабочее время и время отдыха.
Режим рабочего времени и времени отдыха работников был организован в соответствии с «Правилами внутреннего трудового распорядка».  Были выделены перерывы для работников с 8-ми часовым рабочим днем. В течение действия коллективного договора работникам предоставлялся отпуск в соответствии с графиком отпусков, утвержденным руководителем. Все пункты данного раздела соблюдены.
Раздел 4. Оплата труда
В области оплаты труда соблюдались все пункты, указанные в данном разделе. Выплаты заработной платы производились своевременно. Стимулирование труда и компенсационные выплаты проводились в соответствии с «Положением об оплате труда работников»  и «Положением о стимулировании работников». В соответствии с законодательством производились выплаты за выполнение работ с вредными или опасными условиями труда (повара), за работу в ночное время (сторожа). Производились доплаты при выполнении обязанностей временно отсутствующих работников. 
Раздел 5.Социальные льготы и гарантии
Экономия фонда оплаты труда была использована для премирования работников на основании «Положения о стимулировании работников»
Работникам учреждения были предоставлены льготные путевки в санаторий «Ясные зори» (Гурьева Л.Н.,Кочканьян В.И.)
Была оказана материальная помощь на оздоровление несовершеннолетних детей по мед.показаниям.

Раздел 6.Охрана труда
Одной из обязанностей работодателя является обеспечение работников безопасными условиями труда. Для реализации этой задачи  была проведена аттестация рабочих мест, разработан план мероприятий по охране и улучшению безопасности труда. На данный момент реализованы следующие пункты:
        Произведен косметический ремонт помещений, выполнена реконструкция веранд, замена заборчиков на игровых площадках.
  установлено видеонаблюдение на территории  МДОУ
  установлен домофон на калитку
        Своевременно осуществлялся ремонт оборудования, производилась замена электрических лампочек в групповых комнатах, коридорах, подсобных помещениях.
        Был произведен частичный ремонт водопроводных труб.
        Регулярно проводились замеры сопротивления изоляции электрических сетей.
        Произведена замена окон на пластиковые
        Установлены лампы освещения на территории детского сада.
В соответствии с графиком были проведены инструктажи по технике безопасности.
Работодателем был заключен договор с ООО «Доктор» на прохождение  периодических медицинских  осмотров, что позволило работникам пройти медкомиссию в сроки.  Также была проведена вакцинация от гриппа работников МДОУ.
 Команда педагогических работников  детского сада приняла активное участие в лыжной эстафете.   
 Все категории работников МДОУ (младшие воспитатели, медсестра, повар, завхоз, подсобная рабочая, уборщик территории, машинист по стирке белья) были обеспечены спецодеждой в соответствии с «Типовыми отраслевыми нормами».
За время действия коллективного договора 3 человека прошли обучение по охране труда в количестве 40 часов.
Раздел 7. Обязательства СТК
В нашем образовательном учреждении СТК ведет активную деятельность при поддержке администрации.
СТК осуществляет контроль за соблюдением работодателем законодательства, условий колдоговора, соглашений, за предоставлением льгот ,гарантий и компенсаций работникам.
Таким образом, «Коллективный договор» в 2012 году по основным пунктам был выполнен.
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