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Игра на развитие внимания у детей «Пасхальные яйца» прекрасно подходит для тренировки визуального восприятия. Она также помогает обучить ребенка держать внимание и концентрироваться. Необходимо визуально сканировать предметы и находить те, которые являются одинаковыми. Данная игра — также отличный способ улучшить речь и расширить словарный запас, научиться считать и изучить цвета.
Игры на Пасху для детей

Перед Вами набор разноцветных пасхальных яиц и три игры, которые способны надолго увлечь ваших непосед.

Игра «Мемори» 

Данная игра хорошо тренирует память и внимание. Вам нужно будет распечатать два набора карточек. 

В «Мемори» можно играть в одиночку или с другом. Перед началом игры все карточки необходимо разложить на столе лицевой стороной вниз. Переверните две карточки. Если они совпали, отложите их себе. Если они не совпадают, положите их на место лицевой стороной вниз. Старайтесь запомнить, в каком месте лежит какая карточка. Затем очередь переходит к другому игроку. Он, в свою очередь, пытается найти пары. Игра заканчивается, когда все пары были найдены. Игрок с наибольшим количеством пар является победителем.

Для детей младшего возраста, начинайте с меньшим числом парных карточек и постепенно доведите их количество до полного набора.

Игра «Стоп» 

Для этой игры вам нужно будет подготовить три-четыре комплекта карточек (чем больше карточек вы приготовите, тем дольше будет длиться игра). 

Перед игрой требуется перетасовать карточки и разделить колоду поровну между всеми игроками. Каждый игрок кладет перед собой свою стопку карточек лицевой стороной вниз. 

Игроки по очереди (по часовой стрелке) берут верхнюю карточку из своей колоды и помещают ее лицевой стороной вверх в центр стола. Если последние две карточки совпали, игрок должен хлопнуть по ним ладонью и закричать «Стоп-игра!» Игрок, чья карточка составила пару, забирает все карточки, которые находятся под этой парой и кладет их вниз своей колоды карточек. Игра начинается снова, и победитель раунда первым кладет карточку лицевой стороной вверх в середину. Чем больше карточек набирается в центральном стеке, тем больше удовольствия приносит игра! Игрок не должен смотреть на карточку до того, как добавит ее в центр.
Игра заканчивается, когда один игрок накапливает все игровые карточки.

Игра «Рыбалка»
Игра «Рыбалка» подходит для детей дошкольного возраста и лучше всего играть втроем (но можно и вдвоем). Вам потребуется распечатать два набора карточек. Перемешайте карточки и раздайте по пять штук каждому игроку. Остальные карточки помещаются в стек в середину стола. Цель игры состоит в том, чтобы собирать пары одинаковых яиц, так что если на момент раздачи у вас оказались такие пары, положите их лицевой стороной вниз на столе перед вами. Затем, по очереди, спросите одного из игроков, если у них есть соответствующие пары для одной из карт в вашей руке. Например, у меня есть карточка полосатого яйца, поэтому я спрашиваю другого игрока, есть ли у него яйцо с таким узором. Если у него есть такая карточка, он передает ее мне, и я кладу ее вместе с моей карточкой в свою коллекцию пар. Если игрок не имеет подходящей мне пары, то он командует: «На рыбалку!». И я должен забрать дополнительную карточку из центральной кучи. Победителем считается тот человек, который первым соберет все свои пары и останется без карточек.

