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Федя Иванов живёт с мамой, папой и бабушкой. Феде шесть лет, он ходит в детский сад. Недавно воспитатель Мария Сергеевна рассказала ребятам о Великой Отечественной войне. Читала им книжки о подвигах мальчишек, чуть постарше, чем сам Федя. О смелости и доблести солдат, которые защищали свои дома, свои города, свою Родину.

Феде очень нравилось слушать о смелых мужчинах и женщинах, а потому он решил, что когда вырастет, то станет военным. Как папа. И тоже будет защищать свою Родину, маму и бабушку.

Девятого мая мама и папа повели Федю на парад. Мальчик заворожено смотрел на марширующих солдат, на большие танки, ракетные комплексы, боевые машины пехоты, истребители и штурмовики.

Когда показ военной техники закончился, Федя подошёл к худому старичку, и как научила мама, сказал "Спасибо" и подарил цветы. Ветеран улыбнулся и обнял Федю. Он даже позволил мальчику рассмотреть и потрогать свои медали, которые заворожили Федю. Блестящие и красивые, они переливались на майском солнце, как золото. 

Мальчику очень понравилось на параде. Раньше он видел его только по телевизору. А сейчас, как взрослый, смотрел на все вживую. На его груди была прикреплена георгиевская лента, а в руке он держал мороженое. Солнышко пригревало, и Федя весь день был в хорошем настроении.

Когда семья вернулась домой, мальчик радостно рассказал бабушке о том, что видел. До позднего вечера Федя пребывал в возбужденном настроении, и попросил маму в следующем году снова пойти на парад, чтобы подарить ветеранам цветы.

На следующий день, в воскресенье, мама повела Федю гулять на площадку. Сама села на лавочку с соседкой тётей Катей. Федя играл с Серёжкой в военных. Он был летчиком, а Серёжка танкистом. Потом они вместе были партизанами. О них рассказывала Мария Сергеевна. Представляли, как заманивают целый отряд врагов в болото, совсем как Тишка из того рассказа, что читала воспитатель.

Во вторник мама забирала Федю из детского сада. Он рассказывал ей о дне в саду. По пути им встретилась соседка Людмила Семёновна. Федя с семьёй жил на третьем этаже, а она — на четвёртом. Людмила Семёновна была очень старенькой, а ещё у неё, как говорила мама, болели ноги. Соседка шла с огромным пакетом из магазина. Федя поздоровался, а мама взяла пакет у Людмилы Семёновны, и они пошли дальше.

Когда Федя и мама пришли домой, то мама спросила:
- Ты знаешь, почему я помогла нашей соседке?
- Потому что она ветеран? - спросил Федя, хотя помнил, что на цветастой блузке Людмилы Семёновны не было ни одной медали, как у того ветерана на параде.
- Нет, Федя, Людмила Семёновна родилась через год, после окончания войны. 
- Значит, ты помогла ей, потому что она старенькая, и ей было тяжело нести пакет?
- Да, Федя, - мама улыбнулась. - Если ты видишь, что кому-то требуется помощь, то нужно её оказать.
- Даже, если это не ветеран?
- Да, Федя. Ветераны или просто пожилые люди не перестают быть ветеранами и пожилыми, даже если их праздник кончается. Они нуждаются в помощи каждый день в году. Нельзя вспоминать о них, только в День Победы или в День пожилого человека. Понимаешь?

Федя слушал маму очень внимательно. Он всегда помогал своей бабушке, но никогда — пожилым людям на улице. Ведь он их не знал, а о помощи сами они никогда не просили.

На следующий день мама снова забирала Федю из детского сада. Они становились у дороги, дожидаясь зелёного сигнала светофора, когда рядом с мальчиком появился дедушка с тросточкой. Федя посмотрел на него, желая помочь, но не увидел в руках у дедушки пакета. Сначала мальчик даже расстроился, но потом придумал.

-Дедушка, а давайте я помогу вам перейти дорогу, - Федя улыбался, глядя на морщинистое лицо старичка.
- Спасибо, молодой человек, а я как раз искал того, кто смог бы мне помочь.

Когда Федя и мама пришли домой, то мама спросила:
- Почему ты помог дедушке перейти дорогу, ты ведь не знаешь, ветеран он или нет, - мама поджала губы, пряча улыбку.
- Потому что пожилым людям надо помогать всегда, даже если нет никакого праздника, - гордо ответил Федя, и мама улыбнулась ему.

