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Консультация для родителей
 «Семья и семейные ценности»
 Крепкая и дружная семья – основа нравственного и эстетического воспитания. Именно личный пример родителей позволит ребенку наиболее правильно воспринять все моральные принципы. Модели поведения свойственные его родителям, непременно воплотятся и в его жизнь.
 Конечно, характер ребенка формируется не в один день, но можно сказать с уверенностью: чем больше детство было похоже на праздник, и чем больше в нем радости, тем счастливее человек будет и в дальнейшем.
 Начните с малого - чтение на ночь. Даже если ваш ребенок еще слишком маленький. Каждая книга должна учить и воспитывать его. Вы также самостоятельно можете сочинять вечерние сказки, вы сами можете научить его тому, что вы считаете хорошим.
 Говорить в семье принято открыто. Каждый говорит не только о своем переживаниях, но и умеет выслушать другого. Семья таким образом превращается в мир, в котором отражается вся жизнь, и где все трудности преодолеваются с помощью всех членов семьи.
 Правильная и разумная любовь матери и отца помогают ребенку раскрыть свои способности, найти свое место в обществе стать личностью.
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