Консультация для родителей.
Развитие навыков самоконтроля у детей старшего дошкольного возраста.
 Большое значение необходимо уделять внутреннему стремлению ребёнка к решению трудных задач, которое проявляется во время игр. Игра является основным времяпровождением у детей. В настоящее время происходит смещение фокуса с физической активности на малоподвижные развлечения (компьютерные игры, мультфильмы и т.д.), что ведёт к задержке развития двигательных навыков у детей. 
 Игра – фундамент здоровой, счастливой и продуктивной жизни как для детей, так и для взрослых. Детские учреждения и семьи должны целенаправленно включать активные и интерактивные игры в распорядок дня. Родители, как никто другой, могут изменить мир для ребёнка, помогая ему активно развиваться. Вот некоторые способы помочь развитию вестибулярной системы ребёнка:
· двигательный опыт важен для развития ребёнка, поэтому крайне важно ежедневно включать в подвижные игры раскачивание, прыжки, скольжение и другие движения;
· подталкивайте ребёнка к самостоятельным движениям, которые они должны регулировать самостоятельно;
· наблюдайте за реакцией вашего ребёнка во время двигательной активности, стараясь заметить, что ребёнка успокаивает, и что побуждает к действиям;
· попытайтесь стимулировать ребёнка к различным занятиям (рисование, раскрашивание, чтение) в положении лёжа на животе, опираясь на локти;
· хвалите ребёнка, когда он начинает заниматься тем, что поддерживает равновесие, это езда на велосипеде, катание на коньках и т.д.;
· включайте игры с участием обеих сторон тела: это плавание, прыжки со скакалкой, игра на музыкальном инструменте и др.
 Имейте в виду, что занятия, требующие быстрых движений, скорости, воодушевляют детей и стимулируют, а занятия с медленными ритмичными движениями – раскачивание, колебания -успокаивают.
Также следует включить в ваше расписание занятия, стимулирующие координацию движений глаз, головы и рук: это игры с мячом, кидание предметов.
Источники: «Воспитание дошкольников» -журнал энциклопедия дошкольного воспитания.
