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 Учебный план МДОУ  «Детский сад № 127» разработан  в соответствии с:
· Законом Российской Федерации от 29.12. 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
·  Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 25 ноября 2022 г. № 1028 «Об Утверждении Федеральной образовательной программы дошкольного образования»
· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28. Сентября 2020 г. N 28 г. Москва"Об утверждении СанПиН СП 2.4.3648-20 "Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций"
· Письмом Министерства образования РФ от 14.03.2000 № 65/23-16 «О гигиенических требованиях  к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах  обучения»
Учебный  план  составлен   с учётом  Образовательной программы МДОУ «Детский сад №127», разработанной соответствии: - с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. №1155) и  Федеральной образовательной      программой     дошкольного     образования.
-Адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), обусловленными тяжелыми нарушениями речи(ТНР) от 3 до 7 лет.
-Адаптированной образовательной программы дошкольного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), обусловленными задержкой психического развития(ЗПР) от 3 до 7 лет.
В учреждении функционируют  6 возрастных групп из них:
1  группа общеразвивающей направленности  -    для детей от  2 лет до 3 лет - группа № 1. 
3 комбинированных группы для детей с тяжелыми нарушениями речи  - группы №3, 4,6.
1  разновозрастная комбинированная группа для детей с ТНР от 3 до 7 лет – группа №2.
Общее количество детей с ОВЗ в учреждении – 36.

Организация образовательной  деятельности  регламентируется годовым планом с соблюдением санитарно–гигиенических норм (СанПин 2.4.3648-20) и в соответствии с Законодательством Российской Федерации.Организация образовательного процесса регламентируется годовым планом с соблюдением санитарно–гигиенических норм (СанПин 2.4.3648-20) и в соответствии с Законодательством Российской Федерации.
· группа   для детей раннего возраста от 2 до 3 лет - №1
· группа для детей  младшего  возраста  от 3 до4 лет-  №6
· разновозрастная группа для детей от 3 до 7 лет-  №2 
· группы   для детей старшего  возраста от 5 до 6  лет-  №3
·  группа для детей  подготовительного  к школе возраста– №4
   В структуре учебного  плана МДОУ выделена инвариантная (базовая) часть, реализуемая через непосредственно  образовательную деятельность, и вариативная (модульная) часть,  реализуемая через региональный компонент.                             
Инвариантная часть обеспечивает выполнение обязательной части общеобразовательной программы дошкольного образования и реализуется через организованную  образовательную деятельность (ООД). Инвариантная часть – не менее 60% от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных образовательных программ дошкольного образования.                                          
  Вариативная часть направлена на реализацию регионального компонента, парциальных  программ и дополнительного образования.
 В соответствии с требованиями комплексных программ дошкольного образования, рекомендованных  Министерством образования и науки Российской Федерации,  определено минимальное количество НОД, отведённых на образовательные области, определённые в Приказе  Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. N 1155 г.  "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования"
Реализация учебного плана предполагает обязательный учёт принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.
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